
 

 

 

Procès-verbal 
Assemblée Générale  

Comité départemental de Natation du Lot-et-Garonne 
16 novembre 2019 à Casteljaloux 

 

 

Invités  

Présents :   

- Mme Sophie BORDERIE Présidente du Conseil Départemental représentée par Mme Hélène VIDAL ; 

- Mme Julie CASTILLO Maire de la Ville de Casteljaloux représenté par M Laurent DUCASSE. 

Excusés : 

- M Jean-Marie TOVO président du CDOS Lot-et-Garonne 

- Mme Véronique CASTRO Directrice des services de la Cohésion Sociale et de la Protection des Populations 

 

 

Début des travaux à 10h10 

Ordre du jour :   

1. Appel nominatif des clubs et élus 

2. Ouverture de l’AG par le président du Comité 

3. Validation des PV de l’AG du 17 mars 2019 

4. Rapport moral et sportif et adoption 

5. Rapport financier et adoption 

6. Budget prévisionnel et adoption 

7. Interventions des invités 

8. Questions diverses 

9. Clôture de l’Assemblée Générale 

 

1- Appel nominatif des clubs et des élus :   

Clubs présents 

SUA NATATION : Pierre LEGROS (Président) 

TONNEINS NATATION : Vincent BLASCO (Président) 

MARMANDE NATATION : Cyril LESPINE  (Président) 

CERCLE DES NAGEURS DE VILLENEUVE-sur-LOT : Corine BEGUERIE (Présidente) 

CLUB ALBRET NATATION : Berthe SALLELES (Présidente) 

CASTEL’O NAGE : Delphine BARBAZANGE (Présidente) 

Comité directeur  

Présents :  Mme Florence LANDAIS, Mme Viviane LARPIN, M Jean-Marc LANDAIS, M Olivier LAUMOND, M Christophe 

DEYNU, MERLAND Thierry et M Michaël HUBBARD 

Assistent : M Rémi GUILLON 

Excusée : Mme Bénédicte BOUSCASSE  

 



 

 

 

2- Ouverture de l’AG par le président du Comité : hommage rendu à M Paul MANDEX. 82 ans de bénévolat ! 

Médaillé d’or de la Fédération Française de Natation. Tour à tour secrétaire, trésorier, vice-président, 

président il occupera l’une ou l’autre de ces fonctions d’élu au sein du comité de Guyenne de Natation, du 

comité d’Aquitaine de natation, du comité   départemental de Natation ou encore du SU Agen Natation. Paul 

Mandex, Popaul, aura marqué la natation Lot-et-Garonnaise et bien au-delà.  

C’est à 8 ans qu’il commença la natation, dans le canal ! Il a ensuite connu toutes les piscines d’Agen, du Lot-

et-Garonne et même de France. Spécialiste du crawl, il sera vice-champion de France de water-polo avec 

l’équipe agenaise lors de la saison 1947-1948. Il débute son métier, sa passion d’entraineur bénévole au 

Cercle des Nageurs Agenais qui deviendra par la suite le SUA Natation.  

Il mènera de front sa carrière de professeur de mathématiques et celle d’entraineur bénévole sans en 

privilégier un plus que l’autre.  Il a entrainé ses nageurs jusqu’en décembre dernier. Au cours de ces 82 

années de dévouement à la natation, à ses nageurs, le juge arbitre qu’il était, n’aura manqué qu’une seule 

compétition !  Le week-end dernier, les jeunes nageurs agenais lui rendaient hommage en arborant sa tenue 

fétiche, le béret, et les sabots blancs.  

3- Validation des PV de l’AG du 17 mars 2019 : procès-verbaux (AG extraordinaire et AG ordinaire) validés à 
l’unanimité.  

4- Rapport moral et sportif et adoption : lecture par le président. Rapports adoptés à l’unanimité 
Le Lot-et-Garonne : un département dynamique. 6 clubs avec 940 licenciés en 2019. Baisse de 75 licences 
due aux difficultés d’organisation rencontrées par certains clubs.  
 

 
 
L’évolution du nombre de licence fait apparaitre une stabilité avec quasi-parité filles/garçons.  
 

 



 

 

Le président souligne l’investissement des clubs :   
✓ pour lutter contre le fléau des noyades l’été : 

144 enfants ont pu bénéficier du plan ministériel « j’apprends à nager »  
✓  ou encore pour mener une opération au profit de l’UNICEF, la nuit de l’eau. 

 
Un département acteur économique de par ses compétences reconnues, son investissement dans 
l’organisation de compétitions et le soutien apporté aux clubs organisateurs.  

✓ Pour la saison 2019, le CD47 a organisé ou co-organisé 16 compétitions à Nérac, Marmande, 
Villeneuve-sur-Lot et Agen.  

✓ La Dordogne a été accueillie à 2 reprises pour les IC jeunes et avenirs. 
✓ Gestion informatique du Meeting de Marmande et d’Agen (meeting National) 
✓ Co-gestion (avec la Gironde) de l’étape d’eau libre de Casteljaloux : Castel’O Libre 
✓ Gestion informatique du Meeting National Maitre de Gironde 
✓ Co-gestion de 3 championnats régionaux (2 à Agen et 1 à Casteljaloux pour la natation estivale) 

 
Un point est fait sur le manque d’officiels dans le département.  

 
M Landais est remercié pour son investissement notamment dans l’action autour des jeunes officiels. Initiative 
reprise par la Fédération.  
Concernant la formation aux Brevets Fédéraux, le département compte peu de formés. Difficultés d’accéder 
à la formation en raison du cout des brevets fédéraux mais aussi de l’éloignement des centres de formation.  
Concernant la formation des plus jeunes :  

▪ 72 réussites pour le test du Sauv’nage  
▪ 23 réussites pour le test Pass’sports de l’eau 
▪ 66 réussites pour le Pass’compétitions 

 
 

5- Rapport financier et adoption : finances du comité saines. Après quelques exercices négatifs, le comité 
renoue avec un bilan positif.  

Charges :  40 053€93 
Produits :  44 871€95 
Résultat : + 4 818€02 
 

 
 

6- Budget prévisionnel et adoption : adopté à l’unanimité.  



 

 

7- Interventions des invités : 
✓ Intervention de M DUCASSE : accueillir ici le Comité est un honneur, un symbole. Cet été, la piscine a 

fêté ses 50 ans et le lac 43. Souvenirs de jeunesse sur ces 2 sites. On y voyait alors des compétitions 
sportives. Depuis 10 ans, volonté de remettre au gout du jour cette attractivité sportive. La présence 
du Comité est la preuve que cette politique porte ses fruits. Voir la piscine cet été avec l’organisation 
des Championnats régionaux des clubs d’été fait chaud au cœur. Beaucoup d’émotion de voir les 
couleurs du Championnat dès cette 4e saison de vie du club. Fierté d’avoir pu fédérer et d’avoir pu 
participer à la réalisation de ce projet. M DUCASSE remercie à cette occasion M Laurent MASSALI et 
le soutien sans faille du service des sports de la ville sans qui le succès de ce Championnat n’aurait pas 
été possible. La ville à la volonté de permettre au club de se développer. M DUCASSE souligne 
l’investissement de sa Présidente Mme BARNAZANGE. Ce qui s’est passé cet été, est une belle 
récompense pour le club et la ville. M DUCASSE conclut en remerciant le comité pour sa venue à 
Casteljaloux, ville touristique et ville sportive. Il souhaite une excellente saison à tous les clubs 
présents.  

✓ Intervention de Mme VIDAL : Mme VIDAL remercie le Président du Comité pour l’invitation et les 
personnes présentes dans l’assemblée et excuse l’absence de Mme BORDERIE.  
Pour Mme VIDAL, la natation est un sport « santé » et un sport « plaisir ». Elle allie les deux et n’est 
pas un hasard si le département compte près de 1000 licenciés.  
Elle salue l’action du Comité et de l’ensemble des clubs du département qui participent au dynamisme 
de ce sport populaire et accessible au plus grand nombre. Mme VIDAL remercie l’engagement des 
bénévoles sans lesquels rien ne serait possible. Elle rappelle et souligne leur rôle : organisation des 
compétitions, , le soutien aux clubs locaux, l’apprentissage et une pédagogie adaptée à tous les profils 
de nageurs.  
Pour la saison 2018-2019, de belles compétitions ont été organisées à Agen, Marmande, Villeneuve, 
Nérac et Casteljaloux. Sans entrer dans le détail des performances, les challenges nationaux, régionaux 
ou locaux, contribuent à faire rayonner le Lot-et-Garonne dans cette discipline. Mme VIDAL remercie 
les présidentes et présidents des clubs. Elle salue également l’action de promotion du plan 
« J’apprends à nager » dans tous les clubs et rappelle que savoir nager est essentiel. C’est un enjeu de 
sécurité majeur. 144 enfants ont pu bénéficier de ce dispositif, c’est très positif. La sécurité est un 
enjeu de tous les instants sur lequel on ne peut pas lésiner. Madame Vidal salue l'implication des 
membres présents dans le fonctionnement de la section sportive départementale natation implantée 
au collège Chaumié et au lycée Palissy à Agen. Ce dispositif est essentiel pour détecter les jeunes 
pousses et préparer l'avenir.  
Au cours de la dernière saison, plusieurs nageurs et nageuses ont porté haut les couleurs du 
département : Marie NAFFAH,  Esther CONTAL, et Rebecca MATTHEWS. Au nom de l'assemblée 
départementale Mme VIDAL les remercie. 
Le Lot-et-Garonne est toujours fier de ses champions qui sont honorés désormais chaque année à 
l'occasion de la grande soirée des trophées des champions. Soirée des champions qui aura lieu cette 
année le 29 novembre à Boé. Au niveau du conseil départemental, Madame Vidal tient à encourager 
les sportifs et les bénévoles. Le conseil départemental est convaincu qu'ils sont la sève de ses 
territoires. Si nous voulons développer une ruralité vivante et dynamique, ce que souhaite le conseil 
départemental, il faut se battre pour une vraie reconnaissance de l'engagement du bénévole. Mme 
VIDAL y est personnellement très attachée.  Attachement qui va au-delà du symbole puisque le conseil 
départemental attributs peu ou prou 30 000€ au comité de natation et aux clubs pour l'emploi sportif 
et l'aide au fonctionnement. Concernant le comité, une aide au fonctionnement est en cours 
d'instruction avec un avis favorable de la présidence du conseil départemental. Le comité on sera tenu 
informé à l'issue de la réunion de la commission permanente du 29 novembre prochain. Madame 
Vidal termine son intervention en rappelant que le conseil départemental soutient la candidature du 
Lot-et-Garonne dans le cadre du label terre de jeux 2024 pour inscrire le département et ses habitants 
dans la dynamique des prochains jeux olympiques I En France. Notre département est une terre 
sportive par excellence que le département souhaite conforter. Madame Vidal conclut en remerciant 
le président du comité et en réaffirmant le soutien enthousiaste du conseil départemental.   
 

8- Questions diverses :  



 

 

• Mme LANDAIS souhaite être soutenue dans la gestion du site du comité et de la page FB. Elle a 
besoin d’aide pour les faire vivre.  

• Tee-shirts pour les officiels : des devis et des propositions vont être faites. Le président du comité 
rappelle que les finances sont fragiles. Le comité seul ne pourra pas prendre en charge l’équipement.  

• M LESPINE demande si les tarifs votés sous réserve lors de la dernière AG seront appliqués. Le 
président propose qu’un point soit fait en fin de saison pour un retour aux tarifs précédents si le 
bilan financier le permettait.  

• Mme BARABZANGE remercie l’ensemble des personnes présentes à Casteljaloux.   
9- Clôture de l’Assemblée Générale : 

le président du comité remercie Mme VIDAL et M DUCASSE pour leur présence et leur soutien sans faille.  Il 
remercie l’ensemble des présidentes et présidents de clubs pour leur investissement ainsi que l’ensemble des 
membres du Comité directeur et des bénévoles qui permettent à notre sport de se dérouler dans d’excellentes 
conditions. Sans oublier les responsables et personnels des différents établissements  dans lesquels sont 
organisées les compétitions et les journalistes sportifs des différents journaux du départements qui réservent 
une place à la natation dans leurs colonnes.   
Remerciements enfin à la Ville de CASTELJALOUX et à la Présidente de CASTEL’O Nage pour l’accueil du Comité 
département ce jour.  
 
L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée générale est clôturée à 12h00.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Agen, le 20 novembre 2019 
Viviane LARPIN 
Secrétaire Générale 

A Agen, le 20 novembre 2019 
Pierre LEGROS 
Président 

 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


